
	教学设计方案

	题目
	春
	年级学科
	七年级语文
	课型
	信息技术与学科整合课

	授课教师
	邱琼丽
	工作单位
	饶平县建饶中学

	教学目标
	掌握生字词

b、学习用鲜明、准确、生动的语言，具体地、绘声绘色地描绘春天的各种景色。
c、学习作者对事物的细致观察和抓住“春天”的特点。


	教学重难点
关键
	教学重点：引导学生领悟，写好景物必须进行细致的观察，还要逐步学会各种写景方法（如修辞手法、表达方式的运用）
教学难点：读课文，要求读出有感情，用声音来塑造春天的形象，传达内心的感受。


	教学方法
	1自主学习享受美的愉悦，提高审美能力。

2示范分析，而后以合作、探究辅之。通过示范，学生就能在教师的指导下自己分析。



	运用的

信息技术工具
	硬件：多媒体教室
软件：课件

	教学设计思路
	   我的教学设计尽可能围绕着新课程所倡导的来实施，那就是：阅读是学生的个体行为，不应该以老师的分析来代替学生的阅读实践，珍视学生独特的感受、体验和理解。老师要巧妙设计，创造性地拓展延伸，引导学生积累知识，充分发挥学生的主体性，给学生创设心灵的自由，行动的自由。学生就可以展开联想，想象的翅膀在知识的海洋里邀游。


	教学过程

	教学阶段及时间安排
	教师活动
	学生活动
	设计意图及资源准备

	（一）导语设计：（5分钟）
	同学们，我们现在正饱受着严冬的寒冷，总是希望着冬天早点过去，春天早点到来，因为春能给人温暖、给人力量、给人希望、给人自然勃发。所以，每当春回大地时人们往往情不自禁地吟诗作文，如唐朝杜甫的“好雨知时节，当春乃发生”；韩愈的“天街小雨润如酥，草色遥看近却无”；杜牧的“千里莺啼绿映红，水村山郭涌旗风”。这些都是古人对春的描写和赞美，今天我们来学习一下今人对春的赞美的散文。
	听    感受
	1此设计帮助学生回忆春天美好的感受，设计一个较好的教学环境，为课文教学作情感铺垫。
诗文预先写在小黑板上，并还要多写几则，可以轻松自然的扩大学生的知识面。扩大教学容量。


	（二）听录音、学生静听，通过声音感受春色之美（10）
	导语引导着学生回忆春天，现在则是通过声音把学生引入春天的佳境，这样文质优美、简洁明快的散文，不必象以往急着去介绍作者，熟悉文字，而应该创设一种教学环境，将学生由课前分散的注意力转换到集中的、急于求新知的心境上来，主动配合教师学。一遍、两遍，让学生静静聆听，闭目想象，让思绪飞出教室，飞进春意盎然的大自然，去采撷那一片片美丽诱人的春色。莱辛说：“凡是我们在艺术作品里发现美的东西，并不是直接由眼睛，而是由想象力通过眼睛发现为美的。”同时让学生初步理解课文的内容和思路，完成能力目标中的c点，也为教学难点铺平道路。
	同时让学生初步理解课文的内容和思路，完成能力目标中的c点，也为教学难点铺平道路。
	

	（三）作者简介（5分钟）
	此步骤要求学生在预习时自己查找资料完成对朱自清的认识。
	课堂上让同学们相互补充。
	设计这一步骤是因为朱自清是一位现代著名作家，对他应作多了解

	（四）掌握文中的生字词，特别是一些多音字。（20分钟）
	抄写在小黑板增大课内容量
	学生自己写
	特地设计这一步骤针对乡下学生对字词的学习被动，基础较差而设的，同时扩大识字量，为下面的朗读扫除障碍。

	板书设计

	板书设计
总写一切
山、水、太阳的脸（远）
草：钻、嫩、绿、满、软绵绵
花：开满，红、粉．白、甜味儿（树上、花间、地上）
绘春分写风：抚摸、酝酿
雨：细、密
人：赶趟儿
颂春生意盎然千姿百态青春活力




